

## 十八大中委料新面孔多

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報道) 隨着十八大日益臨近,新一屆中共中央委員會的換屆選任工作進入關鍵期。在現任國務院內閣部長與地方黨政首腦中,有30餘名官員並非上屆中央委員,卻已在十八大代表名單榜上有名,是中央委員候選人中可被看高一線的群體,預料十八大中央委員將會出現更多新面孔。

### 逾50名中委未列名單

在5年前選舉產生的204名中央委員中,50餘人沒有出現在十八大代表名單上。黨章未規定中央委員須是當屆黨的全國代表大會代表,不過從以往選舉結果看,中央委員大都具有黨代表資格。這意味着,在下屆中央委員會人數規模與上屆相若的情況下,將有大批新面孔進入執

政黨領導集團,完成執政黨的重大代際轉換。近來,海外對新一屆中央委員會的猜測甚囂塵上。這主要緣於選舉產生中央委員會,是中共歷屆全國代表大會的重大議程;而中央委員的連任與調整,是海內外視線匯聚的焦點所在。

### 13軍方將領未當選

縱觀當前公佈的十八大代表名單,未列於名單的50餘位中央委員中,絕大多數年齡已超過正省部級幹部退休的65歲。他們中有前任內閣高官,如工信部原部長李毅中、國資委原主任李榮融等,也有曾經的封疆大吏,如原貴州省委書記石宗源,原寧夏回族自治區黨委書記陳建國等。值得關注的是,有多達13位來自軍界的上屆

中央委員,未列於十八大代表名單。其中,兩位仍在軍職的十七屆中委—總政治部副主任童世平和空軍政委鄧昌友,以及中紀委副書記、總政治部原副主任孫志同上將,不是十八大代表。而解放軍原副總參謀長葛振峰、總政治部原副主任劉永治、總後勤部原政委孫大發、總裝備部原政委魏萬春、武警部隊原司令員吳雙戰、第二炮兵部隊原政委彭小楓、濟南軍區原政委劉冬冬、瀋陽軍區原政委黃獻中、北京軍區原政委符廷貴、成都軍區原副司令員董貴山等10人,已於近年陸續到齡退職。此外,亦有多名原十七屆中央委員,包括薄熙來、劉志軍、康日新等,因腐敗、受賄及其他違紀問題,被撤銷中央委員職務或開除黨籍,並未入圍十八大代表名單。



隨着十八大日益臨近,新一屆中共中央委員會的換屆選任工作進入關鍵期。圖為十七大開幕式。資料圖片

# 南京軍區演練 東南沿海搶灘

## 三大軍區月內軍演 提升協同登陸能力

香港文匯報訊(記者 王曉雪 北京報道)《解放軍報》消息稱,解放軍蘭州、廣州、南京三大軍區本月接連舉行軍演,重點演練多兵種聯合演練、三軍協同登陸作戰,展現戰力。其中,南京軍區部隊近期在鄰近釣魚島的東南沿海進行搶灘海空聯合作戰演練,出動登陸艦、強擊機及炮兵。

隨着南京軍區某部部隊長池世勇一聲令下,一場海空聯合演習在東南沿海某地打響。按照池世勇的部署,登陸艦在1號碼頭和5號港灣組織裝載,兩棲突擊隊在距海岸兩公里處登艦,不到兩個小時,艦艇泛水編波成功,部隊直撲「敵」岸。

### 打破界限 海空聯戰

「發現雷區,請求空軍前出破障!」接到海軍報告,早已待命多時的空軍強擊機編隊迅速飛赴相關海域破除障礙。「防空兵群聯合空軍構建防空預警系統,實施聯合空情預警,防範「敵」機突襲」、「炮兵群運用遠程火力摧毀岸灘火力點」、「艦艇拉開距離,加速開進!」池世勇連下3道命令,艦艇快速抵近「敵」前沿海域。演練結束後,池世勇表示,聯合作戰,只有

突破了傳統的軍兵種界限,密切協同,才能打勝仗。

與此同時,8月上旬,廣州軍區部隊進行了網上聯合訓練。據某集團軍軍長劉小午介紹,過去受時間、場地、經費等多種因素制約,大規模的實兵聯合訓練幾年也難得進行一次。如今軍區打通了戰區、集團軍、師旅、團四級網絡鏈路,開通運行了全軍第一個軍區級訓練專網,全區部隊足不出戶,即可在無形空間鬥智鬥勇,演練戰法。

### 網上演練 探索戰法

據了解,訓練專網如「聚寶盆」一般,大到多支師旅團部隊聯袂出擊,小到連排級單位聯合戰術行動,規模可大可小,課題可多可少。同時,對戰區內的海軍、空軍、第二炮兵等兵種部隊也專門預留了接口,可以隨時根據任務

嵌入作戰體系,展開聯訓聯演。

廣州軍區軍訓和兵種部部長鄭國躍表示,今年以來,廣州軍區部隊依托訓練專網開展了多次網上聯合訓練,探索、總結出上百種戰法、訓法,大大提高了訓練效益。

### 陸空聯演 積累經驗

發自於蘭州的報道稱,在西北高原硝煙四起,一場陸空聯合演習演練激戰正酣。多機編隊在空中火力打擊剛剛結束,陸軍部隊就在武裝直升機的掩護下,對藍方目標發起猛烈衝擊。由於

指揮體系被毀,又失去了戰略支撐,儘管藍方使出渾身解數,但還是難以抵擋立體打擊。

激戰中,不僅空中出動了多個機種,陸軍的各種火器,也悉數登場。儘管兵種、火力在同一地域,同一時段交叉運用,但協同卻米秒不差,精確無誤。多次指揮一體化聯合演練的成空航空兵某師師長蔣濟南在高原某機場塔台表示,「陸空協同,體系作戰,關鍵在信息融合!」新型一體化指揮平台拆除了信息融合的「籬笆牆」,使得各軍兵種部隊信息共享、指揮同步變成了現實。

據介紹,此次演練破解了陸空聯合作戰指揮協同機制、行動樣式等數十個作戰難題,提升了部隊的聯合作戰能力,為陸空高原聯合作戰積累了寶貴經驗。

## 軍報：殲10部隊增空戰自主性

香港文匯報訊(記者 王曉雪 北京報道)中國軍方日前在西北戈壁進行空軍體系對抗演練,此次體系對抗是首次實施取消高度差的異型機間自由空戰。參與演練的軍官表示,以往的空戰有固定套路,而現在的空戰對抗就像自由搏擊,打無定勢,招招驚險。另據網絡媒體稱,裝配有中國殲10戰機的部隊,參加了此次空戰演練。



殲10部隊允飛行員自由作戰。

解放軍報報道,航空兵某團參謀長劉曉鵬介紹稱,此次體系對抗,首次實施了取消高度差的異型機間的自由空戰。而以取消高度差為標誌的自由空戰,使空戰訓練向實戰化邁進了一大步,是空軍空戰訓練的一次質的飛躍。

航空兵某團飛行大隊大隊長吳迪則表示,戰機一旦上了天,空戰中各種態勢下的每一個行動,都完全要靠飛行員自主處置。

對於自由空戰帶來的變化,航空兵某團團長胡小君認為,如果說以往的空戰像打軍體拳,有固定套路,現在的空戰對抗就像自由搏擊,打無定勢,招招驚險。

自去年開始,空軍本着「在規避風險的基礎上最大限度貼近實戰」的原則,放開空戰高度差,突出飛行員自主空戰能力發揮,通過理論研究、模擬驗證、試驗試飛、骨幹培訓,破解對抗空戰訓練安全瓶頸,制訂《殲擊機對抗空戰訓練規則》,摸索出自由空戰的方法路子。



解放軍在沿海進行搶灘海空聯合作戰演練,出動登陸艦、強擊機及炮兵。資料圖片

## 華科考船南海作業 曾遭軍機跟蹤

「實驗3」號綜合科學考察船曾遭不明國籍軍機繞飛。中新社



香港文匯報訊 據中新網報道,中國科學院南海海洋研究所「實驗3」號綜合科學考察船昨日完成南沙海區2個潛標站的海上科考作業,曾遭不明國籍軍機繞飛。

昨日,「實驗3」號2012年南海海洋斷面科學考察夏季航次6個潛標站的科考任務已全部完成。當天上午,「實驗3」號在南沙預定海區進行潛標回收作業期間,一架非法進入中國南海的不明國籍軍機以較近距離低空圍繞科考船盤旋兩周後離開。

在此之前,「實驗3」號清晨開展北緯10度南海海洋橫向斷面一處大觀測站作業時,一艘非法進入中國南海海區的懸掛越南旗幟的偽裝漁船,長時間尾隨科考船。「實驗3」號科考隊員和船員排除干擾,按計劃順利實施並完成海上科考作業。

### 2.2億人通話「一線可達」

香港文匯報訊 據新華社報道,當前,一根光纖傳輸通信信號超過1000公里就得再設「中轉站」轉到另一根光纖上。武漢郵電科學院近日傳出喜訊,中國973項目「超高速大容量超長距離光傳輸基礎研究」取得重要突破,解決了這一「瓶頸」,成功實現一根光纖同時將2.2億對人的通話傳輸2,240公里。

### 「天河一號」服務逾300家

香港文匯報訊 據新華網報道,記者昨日從天津濱海新區政府獲悉,落戶在這個區域的中國運行速度最快超級計算機「天河一號」目前服務用戶已超過300家,涵蓋中科院、中石油、南開大學、渣打銀行等多個行業,並成為部分領域的核心生產力。

### 新聞快訊

#### 梁光烈：增強民兵應戰能力

香港文匯報訊 據新華社報道,南京軍區國防動員委員會第十五次會議昨日在江蘇省南京市召開。中央軍委委員、國務院委員兼國防部長、國家國防動員委員會副主任梁光烈強調,確保民兵永遠置於黨的絕對領導之下。要堅持信息主導、科技推動,提高編組、結構、裝備和訓練的科技含量,增強民兵執行任務能力。要堅持重點建設、協調發展,緊貼使命任務,統籌加強民兵應急應戰建設,確保建用一致、可靠管用。要堅持建用結合、講求效益,組織民兵在平時服務、急時應急中當先鋒打頭陣,為黨委政府和人民群眾分憂解難。各級要適應新的形勢和任務,按照全國民兵工作會議的部署要求,齊抓共管,深化融合,加強探索,把民兵工作抓得更加扎實、更富成效。

26日,空軍航空大學開學典禮暨吉林長春第二屆航空節在長春大房身機場拉開帷幕。空軍航空大學「天之翼」、「紅鷹」和空軍八一飛行表演隊同場獻技。圖為由教-8飛機組成的「紅鷹」飛行表演隊進行表演。中新社



#### 三沙「滿月」書記探訪漁民

香港文匯報訊 據中新網報道,中國最年輕的地級市海南省三沙市掛牌成立已「滿月」。三沙市委書記、市長肖傑25日上午出席污水垃圾處理項目開工儀式,然後就馬不停蹄地帶領三沙市的官員們乘船前往其他小島,與漁民座談。